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一

、填空题(1～5题每小题 6分，6～10题每小 

题 8分 ，共 70分) 

1．在 2 002当 中嵌 入一 个 数 码 组 成 五 位 数 

20口02．若这个五位数能被 7整除，则嵌入的数码 

“口”是 ． 

2．若实数 。满足01．3<0<01．2，则不等式 +0> 

1一戤 的解为 ． 

3．如 图 1，一 张矩 形 纸 

片沿 BC折叠，顶点 A落在 

点 A 处，第二次过 A 再折 

叠 ，使折痕 DE／／BC．若 AB 

=2，AC=3，则 梯 形 BDEC 

的面积为 ． 

A 

曰 

D 

C E 

图 1 

4．已知关于正整数 n的二次式 Y=n +研(a 

为实常数)．若当且仅当 n=5时，Y有最小值，则实 

数 a的取值范围是 ． 

5．如图2，在平面直角坐标系中有一个正方形 

ABCD，它的4个顶点为 A(10，0)、B(0，10)、c(一10， 

0)、D(0，一10)．则该正方形内及边界上共有 

个整点(即纵 、横坐标都是整数的点 )． 

l 

C／ 一 
／ 

D ● 

J奎I 2 图 3 

6．如图 3，P为△ABC形内一点，点 D、E、，分 

别在 BC、CA、All上．过 A、B、C分别作 PD、PE、PF 

的平行线，交对边或对边的延长线于点 x、y、z．若 

PD
= {， =了1测 =——． 

7．若△ ABC的三边两两不等，面积为 ，且 

中线 AD、BE的长分别为 1和 2，则 中线 CF的长为 

8． ： 12 

面 + +．．·+ 

k2 
． ． 

992 
—

k2-lOOk—+5 1300+⋯ +—992
- 9 90—0+5 000 — —  

9．若正数 、Y、z满足 xyz( +Y+z)=4，则 

( +)，)()，+z)的最小可能值为
— —

．  

10．若关于 的方程。 +吉 i一号=0 
恰有两个不同的实数解，则实数 a的取值范围是 

二、(16分)已知 p为质数，使二次方程 

一 2px+P 一5p一 1=0 

的两根都是整数 ．求 出 P的所有可能值 ． 

三、(16分)已知△ XYZ是直角边长为 1的等腰 

直角三角形( z=9 )，它的3个顶点分别在等腰 

Rt△ AnC( C=9妒)的三边上．求△ ABC直角边长 

的最大可能值 ． 

四、(18分)平面上有 7个点，它们之间可以连一 

些线段，使 7点中的任意 3点必存在 2点有线段相 

连 ．问至少要连多少条线段?证明你的结论 ． 

参 考．答 案 

一

、1 2或 9 2． < 3．9 4．一11<Ⅱ< 

一 9 5．22l 6． 7． 8．99 9．4 10．a≥ 0 

或。一素 
二、因为已知整系数二次方程有整数根，所以， 

△=4p 一4(p 一5p一1)=4(5p+1) 

为完全平方，从而，5p+1为完全平方 ． 

令 5p+1： ．注意到 p≥2，故 n≥4，且 n为整 

数 ．于是 ， 

5p=(n+1)(n一1)． 

则 n+1、n一1中至少有一个是 5的倍数，即 

n=5k±1(后为正整数 )． 

因此 ，5p+1=25k2±10k+1，P=k(Sk±2)． 

由 P为质数 ，5k±2>1，知 k=1，P=3或 7． 

当 P=3时 ，已知方程变成 一6x一7=0． 

解得 l=一1， 2=7； 

当 P：7时，已知方程变成 一14x+13=0． 

解得 l：1， 2=13． 

所以，P=3或 7． 

三、(1)~II图 4，顶点 z在斜边 AB上 ． 
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一

、填空题 (每小题 5分 ，共 35分 ) 

·．已知熹Y= = ．则鲁xy = + y+ + + + 

2．已知 话一3<口< 磊 一2．那么，满足该不 

等式的整数 n是 ． 

3．方程 +戤 +b=0与 + +d=O(口≠c) 

有相同的根 a．则 a= ． 

4．定义一种新运算“▲”为 ▲ Y=戤 + (口、b 

为常数)．若 1▲ 2=5，2▲ 3=8，那么，3▲ 4= 

5．在 m △ ABC中， A=30~， C=90~， A的 

平分线 AD交 BC于 D，且 AD=√6．则 A的对边 

BC=
— —

．  

6．如图 1。在△ ABC中， 曰的平分线与 c的 

外角 平 分线 相 交 于 D．如 果 A=a，那 么 D = 

曰 。Q 
图 1 图 2 

7．如图 2，一直 角尺 ABC与00相切于点 D，A 

与00接触于点 A．测得 AB=o，BD=b．则00的 

半径为 ． 

二、选择题(每小题 5分，共 35分) 
1 

l·当分式= 有意义时，x的取值范 围 

是 ( )． 

取 XY的中点 肘，连 CM、 

ZM、CZ，并 作 边 AB 上 的高 

CN，则 

CZ≤ CM + MZ 

= XY+ XY 

： XY： ． 

又 cⅣ≤ ，所以 倒  ， 

(2)如 图 5，顶 点 Z在 直 

角边 (或 CB)上 ．由对 称 

性 ，不妨设 z在 上 ．设 CX 

=  ，cz=Y，并过 y作 脚 上 

于 日． 

易

HZ CX罂 H△Y y． 图s = = ． =CZ= ． 一。 
又显然△ AHY为等腰直角三角形，则 All=Y． 

设 AC=b，贝q 2y+ =b，即 =b一2y． 

在△ CXZ中，由勾股定理有 

y2+(b一2y) =l ， 

即 5 一4by+6 一l=0． 

因为 Y为实数 ，则 

A=16b 一20(b 一1)=20—4b ≥0，b《黾 ． 

当 6： 时 ，，，： ， ：4 3
．  

连 ：15条． 

点每2点必须连线，此时至少要连 1+—5 ~4：II条
． 

条线段．由于线段数为整数，故此时至少要连 

每 2点必须连线，要连4 ~广3=6 4 

／／,4 #l-

6 2 1 9 

g 条，即除 还至少有一条．因 =；：：|，G 
此 ，此 时 至少 要连 + + = 

图 6给出连 9条线的情况 ． 图6 
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